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ВПЛИВ ЗАСОБІВ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ НА ПОЛІТИЧНУ 

СВІДОМІСТЬ 

 
Засоби масової інформації в сучасному світі відіграють надзвичайно важливу 

роль у формуванні політичної свідомості суспільства. Зокрема, телебачення, 

радіо, газети, журнали, інтернет-портали та соціальні медіа стали не лише 

джерелом новин, але й могутнім засобом впливу на уявлення, усвідомлення та 

поведінку громадян у політичній сфері. Засоби масової інформації надають 

інформацію про події, процеси та рішення, що відбуваються як на внутрішньому, 

так і на міжнародному рівні. Вони виступають як основний зв'язок між 

політичною системою та громадянами, надаючи можливість отримати доступ до 

різноманітної інформації про політичне життя країни та світу. Це дозволяє 

громадянам бути освіченими та добре інформованими у справах політики. Однак 

важливо розуміти, що засоби масової інформації можуть нести певний вплив та 

бути під впливом певних інтересів. Наприклад, власницькі структури засобів 

масової інформації, політичні партії або великі корпорації можуть 

використовувати засоби масової інформації для просування власних інтересів та 

поглядів. Це може призводити до викривлення інформації та впливу на 

формування громадської думки. Крім того, засоби масової інформації мають 

великий вплив на формування громадської думки та визначення політичної 

агенди. Вони визначають, які політичні теми та питання будуть акцентуватися 

на увазі суспільства, і надають їм пріоритет у висвітленні та обговоренні. Це 
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може впливати на увагу, яку приділяють громадяни політичним питанням, а 

також на їхнє розуміння та оцінку ситуації у країні та світі. 

Перш за все, засоби масової інформації мають великий вплив на формування 

уявлень та усвідомлення громадян про політичні події і процеси. Інформація, яку 

надають засоби масової інформації, може визначати перспективи громадян на 

політичні події, а також їхні ставлення до них. Наприклад, висвітлення певної 

політичної кризи чи конфлікту може вплинути на уявлення громадян про ці події 

та їхні оцінки щодо причин та наслідків. Другим аспектом впливу засобів масової 

інформації на політичну свідомість є їхня здатність формувати громадську думку 

та впливати на громадську дискусію. Засоби масової інформації виступають як 

посередники між політичною елітою та громадянами, надаючи інформацію про 

рішення, що приймаються на різних рівнях влади, а також аналізуючи їх. Це 

допомагає громадянам у формуванні своєї думки про політику та участі у 

громадському житті. Крім того, засоби масової інформації можуть впливати на 

емоційну реакцію громадян до політичних подій. Вони можуть використовувати 

різні техніки та стратегії, щоб викликати певні емоції у своїх аудиторій, що може 

впливати на їхнє ставлення до політичних фігур, партій чи ідеологій. Наприклад, 

використання сильних слів, образів та історій про трагічні ситуації може 

викликати емоційну реакцію, яка вплине на готовність громадян підтримати 

певний політичний напрям або дію. Суспільство здебільшого набирає рис 

постіндустріального, інформаційного, а оскільки історія людства крім всього 

іншого є історією боротьби за владу, панування, то в контексті нинішньої 

ситуації влада опиняється в руках тих, хто має доступ до інформації, 

ідентифікації внутрішнього світу людини й змістових картин. До такої думки 

схильний Тоффлер та деякі інші науковці, а той факт, що "за будь-якого 

політичного перевороту новий режим захоплює перш за все не королівський 

палац й не індустріальний центр, а засоби інформації" свідчить, як вважає Г. 

Енценсбергер, про дедалі зростаюче в наші дні значення індустрії засобів впливу 

на свідомість. Під засобами масової інформації (далі - ЗМІ) розуміють газети, 

журнали теле- і радіопрограми, кінодокументалістику, інформаційні агенції, 

інші періодичні форми публічного розповсюдження масової інформації. Вони 



35 
 

виступають посередником між журналістом, дослідником і аудиторією. В 

процесі функціонування засоби масової інформації здійснюють двобічний 

зв'язок між комунікатором та реципієнтом (тим, хто сприймає інформацію), 

відбувається своєрідне спілкування - не особисте, а за допомогою масових форм 

зв'язку. Зрозуміло, що діяльність ЗМІ має важливі суспільно-політичні наслідки, 

оскільки характер масової інформації, адресований аудиторії, визначає значною 

мірою її ставлення до дійсності і напрям соціальних акцій.Тому ЗМІ не лише 

виконують інформативну функцію (хоча вона має бути основною), але 

пропагують ідеї, погляди, вчення, політичні програми і беруть, таким чином, 

участь у соціальному управлінні. Шляхом формування громадської думки, 

вироблення певних установок, вони спонукають людину до тих чи інших 

вчинків. А кому це потрібно - це вже інше питання. Індустрія свідомості стає 

найважливішим інструментом політичного панування. І в той же час 

інструментом приховування цього панування монополістичної еліти. В процесі 

динамічної взаємодії та різноплановості й багатоповторюваності цієї взаємодії 

людина втрачає можливість (та й потребу) бути безпосереднім свідком, 

учасником всіх зрушень, але "випасти з обойми" ніхто не хоче, а оскільки 

парапсихологічні здібності притаманні одиницям, тому більшість індивідів 

отримують найнеобхідніші відомості для орієнтації у повсякденному житті зі 

ЗМІ. Різноманітні знання світоглядного й ідеологічного характеру цілком 

задовольняють "інформаційний голод". Тому не дивною є думка про те, що ЗМІ 

здійснюють вплив на суспільство, його розвиток. Особливістю масово- 

інформаційних процесів останнього часу є їхня "демасифікація" - можливість 

вибору для індивіда тієї інформації, яку він сам хоче отримати, а не яку йому 

нав'язують ззовні, хоча це й пов'язано з певними труднощами технічного й 

політичного плану. 

Засоби масової інформації є невід'ємною складовою сучасного суспільства, що 

мають величезний вплив на політичну свідомість громадян. Їхня роль у 

формуванні уявлень, усвідомлення та поведінки у політичній сфері важлива і 

невідома. Через різноманітні канали та формати, засоби масової інформації 

надають громадянам доступ до інформації про політичні події, аналізують їх та 
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впливають на їхнє сприйняття. Власницькі структури, політичні партії та інші 

організації можуть використовувати засоби масової інформації для просування 

власних інтересів та маніпуляцій з громадською думкою. Такий вплив може 

призводити до викривлення інформації та зміни сприйняття громадянами 

політичної реальності. Неспроможність громадян розрізняти об'єктивну 

інформацію від маніпуляції може підірвати довіру до засобів масової інформації 

та загрожувати здатності суспільства до об'єктивного обговорення та розв'язання 

політичних проблем. Тому важливо, щоб засоби масової інформації 

дотримувалися принципів об'єктивності, різноманітності та дотримання 

журналістської етики. У світлі цього, засоби масової інформації мають велику 

відповідальність перед громадськістю та суспільством в цілому. Їхня роль 

полягає не лише у наданні інформації, але й у формуванні обгрунтованих 

поглядів та стимулюванні критичного мислення 

громадян. Тільки за умови дотримання цих принципів можуть засоби масової 

інформації зберігати свою довіру та вплив на політичну свідомість суспільства. 
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